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яєчного напрямку; поглибити застосовування науково-обґрунтованих технологій 

виробництва яєчної продукції, що буде сприяти підвищенню продуктивності праці, 

зменшенню витрат кормів, собівартості харчових яєць; стимулювати збільшення обсягів та 

забезпечення беззбиткового виробництва продукції товаровиробниками різних форм 

господарювання. 
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РОЛЬ СИРОГО ПРОТЕЇНУ В ГОДІВЛІ КАЧОК 

 
Досліджено вплив сирого протеїну на організм качок, забійну масу та вихід м’яса. 

Встановлено оптимальний рівень сирого протеїну та лізину в комбікормах для каченят-
бройлерів при вирощуванні їх на м'ясо. 

Ключові слова: качки, протеїн, лізин, комбікорми. 
 
The effect of raw protein on the body of ducks, slaughter quality and yield of carcasses was 

studied. Optimal levels of raw protein and lysine in mixed feeds for broiler ducklings when growing 
them for meat have been established. 

Key words: ducks, protein, lysine, compound feed. 
 
За поживними властивостями м’ясо водоплавної птиці, зокрема качок, є високоякісним 

продуктом харчування, що зумовлено його хімічним складом та структурою. Зміна хімічного 
складу приросту у качок, як і у інших видів тварин при вирощуванні на м'ясо, відбувається 
досить динамічно, але специфікою є те, що птицю вирощують і забивають у більш ранньому 
віці. Тому у м’язах качок з віком зменшується вміст води і збільшується кількість жиру. 
Тенденція скорочення термінів вирощування качок сучасних кросів обмежується віком 
закінчення окостеніння скелета та часом, коли м’язова тканина набуває пружності для 
обробки на забійних лініях. З віком забійні якості у качок значно поліпшуються, але при 
цьому зростають витрати корму на одиницю приросту та збільшується вміст жиру в тушці.  

Жир м’яса качок легко засвоюється організмом людини. У м’ясі цього виду птиці 
менший вміст сполучної тканини, ніж у м’язовій тканині інших видів тварин. За структурою 
воно набагато ніжніше, а вміст малоцінних та важко-засвоюваних речовин у ньому вдвічі 
менший ніж у яловичині. У зв’язку з цим важливим джерелом одержання м’яса водоплавної 
птиці, насамперед в умовах інтенсивного виробництва, є розведення качок, а вивчення 
показників виходу продукції та співвідношенням деяких їстівних частин у тушці залежно від 
кормових чинників є актуальним і дає змогу спостерігати анатомо-морфологічні зміни в 
організмі у ході вирощування.  
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Качки характеризуються високою життєздатністю і пристосованістю до умов 
середовища. Основною умовою високої продуктивності качок є годівля, яка забезпечує 
потребу в обмінній енергії і поживних речовинах згідно сучасних норм. При нормуванні 
годівлі велика увага приділяється амінокислотному складу кормів, так як качки мають 
підвищену потребу в аргініні, гістидині, триптофані, гліцині, треоніні та валіні. 

Потреба качок у поживних речовинах залежить від породи, кросу, віку, продуктивності, 
умов утримання. При сухому способі годівлі використовують повнораціонні комбікорми, 
краще гранульовані (розмір гранул 5-8 мм). До складу комбікормів для дорослих качок 
вводять 60-75% зерна (2-3 видів), 6-12% макухи або шроту, 3-4% кормів тваринного 
походження, 3-6% кормових дріжджів, 5-10% трав'яного борошна і 4-6% мінеральних 
кормів, а в період линьки їм необхідно включати пір'яне борошно, яке завдяки значному 
вмісту цистину стимулює ріст пера.  

Сирий протеїн – це суміш усіх азотовмісних речовин корму. До його складу входять такі 
цінні в кормовому відношенні сполуки, як білки, вільні амінокислоти та їх солі, які займають 
90-95% загальної маси протеїну. 

Значення протеїну в годівлі птиці надзвичайно високе. Усі життєві процеси в організмі 
пов’язані з білковим обміном. Білки корму потрібні для побудови білка тіла, відновлення 
тканин та виступаючи в ролі електролітів беруть участь у підтримці водно-сольової 
рівноваги в організмі. У випадках нестачі у кормовому раціоні вуглеводів та жирів або за 
надлишком білків, протеїн може використовуватися птицею як джерело енергії [2, с. 58].  

Зниження рівня біологічної цінності протеїну в раціоні супроводжується зменшенням 
живої маси птиці та зниженням якості тушок. При цьому порушується як засвоєння 
біологічно-активних речовин, так і їх синтез в організмі. 

Дослідження більшості науковців свідчать, про те що для качок характерне інтенсивне 
жироутворення, а тому вони дуже чутливі до нестачі, або надлишку протеїну в раціоні. У 
першому випадку процеси ліпогенезу різко активізуються, а в другому – навпаки, 
пригнічуються. Тому для отримання дієтичного м’яса качок необхідно контролювати енерго-
протеїнове співвідношення у раціоні [1, с. 174]. 

За короткотривалого збільшення рівня протеїну в раціоні зростає концентрація 
ферментів підшлункової залози, які підвищують його перетравність. За довготривалої дії 
зазначеного фактора механізми адаптації порушуються і перетравність білків знижується. За 
нормальних умов протеїни тваринного походження перетравлюються краще, ніж рослинні, 
оскільки стінки рослин складаються, в основному, зі структурних вуглеводів, які 
важкодоступні для травних ферментів. 

Виявлено, що зниження рівня протеїну у комбікормах каченят-бройлерів спричиняє 
погіршення якості тушок, зменшення живої маси та м’ясної продуктивності птиці [2, с. 31], а 
за дефіциту лізину у комбікормах уповільнюється ріст птиці, знижується оплата корму, 
посилюється ліпогенез і відкладання жиру в організмі. 

При згодовуванні качкам-бройлерам повнораціонних комбікормів з підвищеним вмістом 
лізину та зниженим вмістом протеїну зростає відносна маса шкіри з підшкірним жиром. 
Водночас раціони для птиці зі зниженим умістом протеїну, що мають ідеальний протеїновий 
склад, дозволяють знизити витрати корму. Збалансований вміст амінокислот за допомогою 
додавання в раціони їх синтетичних аналогів, дозволяє підвищити ефективність 
використання азоту раціону і знизити його виділення в довкілля. 
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